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Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre 6. frt. - kr. 
Félévre 3 frt - kr. 
ivnegyedre . 1 frt 50 kr. 

Az előfizetési pénzek: bér- 
mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. 
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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. 

MHirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centinreter tért elfog- 
laló egyszeri hirletés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/0, 11 és 
többszöri beigtatásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. számittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s 
csak bérmentes leveleket 

togadunk el. 

da és dolratal 

; 
; 
, 

Deés megyehá 

; 
' 
í 
í 

.szolnok-Dabi 

§ a magyai gazdavági egylet 

kamegye livatalas 
é 

A lap szellemi ré- Kéziratok vissza nem adat- 
levele- ét érdeklő 

lss 

zünyt zések a eperkesető nak. Nyil
ttéri rovatot nem 

séghez intézendők. nyitunk. 

Megjelenik maimdlemn yasárnapon. 

FPolgári iskolámikról. 
E lapok f. évi 26-ik számában „Egy ügy- 

barát tollából igen meleg hangon irt czikket 
olvastam, melyben czikkező eravnta hogy az 

V. és VI-dik osztályoknak felállitása sürgősen 

szükséges. 
Távol tőlem a polémia, 

ez óhajtást, 

sőt több: alá is 

irom mert 

győződve, miszerint Deésen egy hat osztályu pol- 

gári iskolára mulhatlanul szükség van. És pedig 

oly polgári iskolára van szükségünk, melynek 

négy alsó osztályában a látin nyelvet a gymna- 

siumot, a franczia nyelvet pedig a reáliskolát 
folytatni kivánó növendeékek szükségéből tanitsák, 

természetesen, mint rendkivüli tantárgyakat. Ezen 

kivül nem szabad mellőzni a gazdászati oktatást 

sem, mely már a III-dik osztályban lenne meg- 

kezdendő. A gymölcs tenyésztése, nemesitése, a 
konyhakertészet, méhészet, mind oly 

kedves foglalkozások, minőket az ifjuság mindig 

kedvel, velök örömest foglalkozik. 

A növendékek két év alatt - mig a III. 

és IV. osztályt járják - éelegendő ismeretet sze- 

rezhetnek maguknak a gazdászat gyakorlatából 
arra nézve, hogy az V. s később a VI-dik osz- 

tályban a gazdászattal mint tudománnyal foglal- 
kozzanak. A polgári iskola ily VI-ik osztályát 

végzett növendék - az életé lehet, mert már 
megtanult dolgozni. Ha már, mint serdülő 

tisztességre, takarékosságra és mun- 

szőlőszet, 

növendék 

kára lett szoktatva: békés, munkaszerető, értel- 

mes polgár lesz. 

magam is meg vagyok 

mennyiben 

Az ipar-oktatás lenne még az, mit a pol- 

gári iskolákban tanittatni óhajtanék; azonban 
csak akkor, ha már a fentebb vázolt polgári is- 

kola megerősödött. Az ipar-tanulást nem tenném 

kötelezővé, de szabad tetszésére biznám a növen- 

déknek és ugy eszközöltetném, hogy azt az inté- 

zeten kivül tanulja. E czélból összeköttetésbe 
lépne az intézet nehány szakképzett, arra való 

iparossal, kik a tanulni vágyó növendékeket, bi- 

zonyos meghatározott időben, dijért vagy anélkül 

- a körülményektől függ - oktassák. Bizton hi- 

szem, miszerint a czél el lenne érve. Három- 

négy év alatt, egyfelől tudományos ismereteket 
gyüjtene, másfelől egy 

gyakorlott lenne; 

nyait, ha akarja, 

kája után megél. 

iparágban legalább - 

most már folytathatja tanulmá- 

vagy ha nem: két keze mun- 
Aztán az ily iparos, ki a mü- 

veltség alapfeltételeit birja, ritka esetben álla- 
podik meg; sőt ellenkezőleg iparának fejleszté- 

sén fáradozik, tanulás, ismeretszerzés czéljából 
utazásokat tesz, mit ha értékesiteni akar és tud, 

- ez pedig tőle. függ - vagyonra tesz szert. 
Ma már tanult iparosokra van szükségünk, ilye- 
ket pedig nem nyerünk: ha csak igy! 

Egy ily intézet 

a megyének. 
felel meg Deés városának, 

Nem akarom vitatni Deés városa 
köteles a polgári iskola fentartására, 

ez el van már intézve; de azt határozottan álli- 

tom, hogy Deés városának a polgári is- 

kola érdekében més igen sok tenni 
valója van. 

A ma fennálló öt osztályu polgári iskolának 

évi jövedelme 1350 frt, kiadása 1750 frt (ide 
nem értve természetesen az állam által elvállalt 
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költséget), a város terhére marad 350 frt; ez 
összeget fedezi a város, 1800 frtot meghaladó 50/0-os 
iskola-adójából. Tisztán látható, miszerint a fele- 

kezeti tanintézeteknek juttatott segély levonása 
után is 1000 frtja marad a városnak. 

Érdeme marad Deés városának azon áldo- 
zatkészsége, melyet négy év előtt tanusitott, mi- 
dőn a polgári iskola helyiségének átalakitására 

és bebutorozására közel 2000 frtot kiadott; hinni 
akarom azonban azt, hogy Deés ma is áldozat- 
kész. Akkor, a mikor Deés áldozatok árán a 

megye szellemi központja, Erdély északi részén 

egyedüli nagyobb bástyája lesz; 
az általa teremtett - üdvösen teremtett - hely- 
zet követelményeit felfogja és a polgári iskola 
sorsán, jövőre kihatólag - javittatni siet! Az 
intézethez egy ötödik tanerő szükséges, hogy mind 
az öt osztályban szakadatlan tanitás legyen. Ez 
uj tanszék rendszeresitése s költsége a város kö- 
telessége, a város joga. S ha tekintetbe veszi a 

hogy az intézet jelene kezes a jövőért, 
nem fogja engedni, miszerint virágzásnak indult 
tanintézete hanyatlásnak induljon szükkeblüsé- 
geért. 

város, 

Legyen Deés városa főpártfogója e taninté- 

zetnek: akkor, egy évtized mulva is, büszkén 
nevezheti sajátjának! ó.z. 

Megyei élet. 
A közigazgatási bizottság ülésterméből. 

Deés, 1877. október 11. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 

sága a folyó havi rendes ülését mult hétfőn tar- 

totta meg. Főispán ur ő méltósága elnökölt s az 

A SOLKOK-D0B0K TÁRGÁJA 
Az orosz-török háboru. 

Skobeleff altábornagy. 
Hatodik hónapja immár, hogy az orosz-tö- 

rök háboru tart, - rendkivül hosszu idő, ha a 

megelőző nagy háborukat tekintjük, melyekben 
rendesen már néhány héttel az akczió megindu- 

lása után megtörtént az eldöntés is, mint p. o. 
Solferinónál, Königgrütznél, Sedánnál, mig az oro- 

szok több évi előkészület után is képtelennek lát- 

szanak egy hadjárat által nemhogy eldönteni a 

koczkát, de még akár csak lényeges előnyöket 
kivivni is. 

Sok más körülmény között egyik magyará- 

zata ennek az is, hogy ritkán indult meg háboru 

oly teljesen szükében a hadvezéri tehetségeknek, 

mint ezuttal az oroszok betörése Törökországba. 
Az ázsiai és európai harcztéreken mindeddig ha- 

tározott fölényben mutatkoznak a török táborno- 

kok: Muktár, Szulejman, a plevnai hős Ozman,a 

kunktáló Mehemed Ali, kik mindnyájan meglepő 
sikereket tudtak fölmutatni, mig orosz részről az 

eddigi egész hadjárat a strategiai és taktikai balfo- 
gások hosszu láneczolata. 

Csupán egy név hangzik ki az orosz isme- 
retlen nagyságok sorából, -Skobeleff altábornagyé, 
ki egyedül mutathat valóságos diadalra, melyet 
katonai képességei által kivivott: a lovcsai győze- 
lemre. Ezenkivül Skobeleff több izben nagyszerü, 
bár sikertelen bravourokat vitt végbe, melyek leg- 
alább az orosz Kkatonai Becsületnek megmentésére 
szolgálnak, mint p. o. a szept. 15-ki csata s még 

előbb az elfoglalt plevnai délkeleti sánczok hősi 

védelme. A hősiséget még ellenfelei sem tagadhat- 
ják meg tőle. 

Skobeleff altábornagy még csak harminczkét 
éves, tehát férfikorának ugyszólván csak kezde- 

tén áll: atyja az idősb Skobeleff tábornok, kozák 

csapatok parancsnoka s portyázásai által szintén 

bizonyos hirnévre tett szert, a nélkül, hogy kivá- 

lóébb hadvezéri képesség által kitünt volna. A fia- 
tal Skobeleff azonban elvitázhatatlan hadvezéri te- 

hetséggel bir és bámulatosan gyors emelkedését is 
ennek köszönheti. Részt vett Oroszország minden 
hadjáratában az utóbbi tizenöt év alatt s táborno- 

ki rangját a Khokand ellen viselt háboruban nyerte, 

midőn nyolcz zászlóaljnyi csapattal a visszavonuló 

orosz sereget meg tudta védeni az ellenségtől, 
mely 830,000 főnyi erővel indult üldözésére. Sko- 

beleff, elszántan a halálra kicsiny hadával egy 

sötét éjjel rárontott az ellenségre s azt teljesen 
szétverte. Jutalmul tábornoki rangra emeltetett, 

most pedig a bulgáriai harczokban tanusitott vi- 

tézségeért altábornagygyá neveztetett ki. 
Skobeleff valódi mintaképe a vakmerő, talá- 

lékony eszü lovas tábornokoknak; személyes bá- 

torsága kivivja még ellenségei csodálatát is, ka- 

tonái pedig - kozák lovasok - vakon követik. 

S ezek a katonák csak ilyen vezért követnek; a 

nyers erő, a vakmerő személyes bátorság képes 
egyedül hatni a vad kozák esordákra, melyek ép 

oly keveset tudnak modern taktikáról, mint kimé- 

letes hadviselésről; ölni, pusztitani, ez a kozák 

jelszó. A vészletek, melyeket a harcztéri tudósitók . 
jelentenek, gyakran valóban borzalmasak s inkább 

a vad indiánusok, mint a „keresztény" orosz czár 
harczát véljük látni, midőn olvassuk, hogy a ko- 

zák, ha máskép nem boldogul, hurkot vet ellenfe- 

lére s ugy vonszolja, le lováról. 

A mily vadképeket rajzolnak a harcz szinte- 

rén levő tudósitók az orosz táborból, oly meglepő 

az ellentét, melya pogány" törökökről szól. Nél- 
külözve, nyomorogva és mégis a legteljesebb nyu- 

galommal harczol a török katona hónapok óta s 

bár mindegyik tudja, hogy fajának kiirtása az orosz 

támadás czélja, soha sem hallatszott annak hire, 
hogy a török rendes katona védtelen ellenségen 

kegyetlenséget követett volna el. A plevnai sán- 

czok védelménél, valamint a sipkaszorosi harczok- 
ban tünt ki teljes mértékben a török katonaság 
rendkivüli fölénye; félelmet, hátrálást nem ismer, 

a török vitéz bajtársai holttestén keresztül tör elő- 
re, mig maga is el nem bukik; a sánczok, ut-szo- 

rosok megteltek holtakkal, de megfutamodni, vagy 
kegyelmet kérni még eddig nem látták a török 

katonát. „Halálra elszántan várták a rohamot - 
irja egy levelező, - s az oroszok által elfoglalt 
sánczokból egy török se távozott, foglyul sem esett 

- a sáncz csak akkor volt elfoglalva, mikor az 
utolsó török holtan egyott a földrel 

debpest. 
Hevesi Lajos „Budapest és környéket ezimű 
müve után, helyenként más történeti források 

szerint bővitve. X: Y. Z. 
IV. A fény korszaka. 

(Folytatás 36. számtól.) 

Négyezer lovas csapat kezdé meg a diszme- 
netet, utánok a nápólyi herczegek s a német és 

velenczei küldöttek következtek, ezek után pedig 
az udvarnokok s kilencz apród gazdagon fölszer- 
számozott paripákon. Mátyás aranynyal diszitett 
fehér lovon ült, diszruhában, utána pedig pajzs- 
hordó apródja következett. Ezután a királyné (Bea- 
trix) következett arannyal diszitett ég-kékszin ruhá- 
ban; a menetet végre nyolcz aranyozott, hófehér 

hatosfogatu hintó zárta be, végre a fővárosba ér 

keztek;, midőn a székes-fehérvári kapun áthaladt 

a menet, ott találta az összes papságot, mely 
menetet a Mária templomához kisérte, hol tedent 
mot tartottak; midőn pedig a vár Miujáboz 



ülés kezdetén bejelentette azon 41 ügydarabot, a 

melyek sürgős voltuknál fogva az illető előadók 
meghallgatása után ülésen kivül elintéztettek. 

Először a főjegyző referált, előadta: hogy 

Négerfalva községe folyamodott, miszerint a ra- 

gadozó állatok annak határán nagymérvü puszti- 
tásokat tesznek s ez okból egy hivatalos hajtó- 

vadászat elrendelése kivánatos. Nem azért hoz- 
zuk fel ez ügyet, mintha annak valami különös 
fontosságot tulajdonitanánk, hanem mivel fordult 

eset elő, hogy ilynemü vadászatok vezeté- 

sére' kirendelt tisztviselők utazási, napdij s lő- 

anyagbeli költség számitásokat tettek, mivel pe- 
dig a vadászaton mi vad sem ejtetett el, azon 

körülmény vált kérdésessé, hogy miután az 1876. 
évi XLIV. t.-cz. erről nem intézkedik: a felszá- 

mitott költségek minő alapból és vajjon általában 
megtéritendők volnának-é? E tekintetben tehát 

belügyi m. kir. minister ur ő nagyméltóságától 
utasitás kéretett. Részünkről azt hisszük, hogy 

megyénkben mindig találkoznék a megyebizottsági 
tagokból oly szenvedélyes vadász, kire már csak 

tekintélyes társadalmi állásánál fogva is a hiva- 
talos hajtóvadászatok vezetését bizni lehetne, ez 

által pedig a tisztviselők költséges kiküldetése 
feleslegessé válna. Vajjon az ugynevezett „va- 
dászmesterek" rendszeresitése nem volna-é 

ezélszerü? Ezek csupa ambitióból és szenvedély- 

ből vezetnék a hivatalos vadászatokat s költsé- 

geik az elejtett vadak bőrével kárpótoltatnának. 

Jeszenszki Matild szamosujvári magántanitónő 
egy 6 osztályu magánjellegüű elemi iskolára en- 

gedélyért folyamodván: pártoló ajánlattal közok- 

tatásügyi m. kir. minister urhoz felterjesztetni 

határoztatott. 

Többek közt egy nem nagyon fontos, de 

elvi jelentőségü ügy tárgyaltatott, a tanfelügyelő 

előadmányában. Az az eset fordult ugyan is elő, 

hogy a helybeli polgári leányiskolai igazgatónő 

reményteljes állapotánál fogva több ideig az is- 
kolába előadásokra - sőt a reggeli és délutáni 

leezke-órákat megelőzőleg egy félórával, a leá- 
nyok felügyeletére sem jelenhetvén meg, az is- 
kolaszék e félórai felügyeleti teendőkre a mun- 
katanitónőt Arringer Ernesztint, most már férjezett 

Mánn Gábornét kötelezte, ki magát ez ujabban 
reászabott teendőkre kötelezve nem érezvén, az 
ügyet a közigazgatási bizottsághoz fellebbezte. 
Az ügy szavazattöbbséggel oda döntetett el, hogy 
a munkatanitónő az igazgatónő kötelességei tel- 
jesitésére, illetőleg a leánynövendékeknek a 
leczkeorákat megelőzőleg fél-fél órai felügyeletére 
sem kötelezhető. 

már 
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Ez incidensből és tekintettel, hogy ily ese- 
tekre a törvény világosan nem intézkedik: vallás- 

és közoktatásügyi m. kir. minister ur határoza- 

tának megadása végett, főispán ur ő méltósága 
által felebbviteli jogánál fogva megkéretett. 

Szarvadi Pál megyei alispán, közigazgatási bi- 
zottságunknak mult évi október 2-án tartott 

ülése alkalmával nyert megbizatása folytán elké- 

szitette az 1876-ik évi VI. t.-ez. alapján Szolnok- 

Dobokamegyében életbeléptetett közigazgatási bi- 
zottság hatáskörét Tájékoztató ismerte- 
tés" czimü művét. A 18irott ivet tartalmazó füzet 
kinyomatni s az e megyében létesitendő szere- 

tetház javára elárusittatni határoztatott. Azonban 

e mü kiadói jogát Tatrosy Mór fiatal papir-ke- 

reskedőnk a szeretetház javára forditandó 50 
frton megszerezvén, ő maga fogja kinyomatni s 

elárusitani. E mű tökéletesitésére alispánunk nagy 
gondot forditott, becses segédkönyve lesz az min- 
den hivatalnoknak ugy, mint magánosoknak, e 

mellett pedig 25-30 krért, tehát nagyon olcsón 

megszerezhető. A napokban sajtó alá fogván ke- 
alkalmunk lesz a mü belbecsét részletesen 

s a közönséget annak nélkülözhe- 

közelebbről figyel- 

-0. 

rülni, 

ismertethetni 

tetlen voltáról meggyőzvén, 

messé tenni. 

Mükedvelői szinielőadás és tombola 
a török sebesültek javára. 

DEÉS, 1877. október 7. 
A törökök iránti rokonszeny, sebesültjeik 

javára rendezett gyüjtések, áldozat: országszerte 
a jelszó, a törekvés. Megyénk közönsége sem 
maradt hátra e hazafiui tüntetésben. Már a had- 
járat kezdetén lelkes honleányaink, a deési jó- 
tékony nő-egylet vezetése alatt, tépés-gyüj- 
téssel elsők valának, s most midőn dicső diada- 
luk által fokozódott a részvét, csak útat módot 
kelle mutatni, hogy a közönség alkalmat találjon 
részvéte kitüntetésére. EÉpen ez alkalmas perczet 
ragadá meg megyénk főispánja br. Bánffy Dezső- 
nek nemes törekvésü neje, született Kemény 
Mária bárónő. Lelkes fölszólitására, a tervbe 
vett jótékony sorsolásra egy néhány nap alatt a 
megye és város lelkes honleányai közremüködése 
s áldozatkészsége folytán több mint 300 darab 
nyereménytárgy lőn összegyüjtve s a kibocsátott 
1016 darab sorsjegy, egy néhány nap alatt csak- 
nem elkapkodva lőn. 

Mükedvelőink is a mai előadás jövedelmé- 
vel e szent czélnak áldoztak, szinre hozván két 
kis vigjátékot: „A nyolczadik pont," egy 
Szerdahelyi által átdolgozott vigjáték, melyben a 
tengerész Radó János tulszenvedélyességét 
teljes érdekességgel ábrázolá; unokahúga a tü- 
relmet kifárasztó engedékenyvégét Arringer 

Gizella szeretetre méltóságával kedvesen ár- 
nyékolta, a szobaleány szerepében Eisenlohr Ká- 
rolin, miként Gerárd mondá: „kedves házi czi- 
cezus* volt. Ezt megelőzte: Egy csésze thea, 
kinek ne lenne ez kedves, ily zimankos zordon 
napokban, kivált ha nem is ,russische thee, 
hanem valóságos keleti, még pedig az ángo- 
lok által importált thea főzet, s főleg ha Ville- 
deuil báróné tár aságába élvezhetjűk, kit Bá- 
rány Róza teljes elegántziával állita előnkbe, 
a féltékeny férjet Rácz Lajos találó másolat- 
ban tünteté föl, azonban játékából szabad követ- 
keztetni, hogy a valóságban nem lenne e szc- 
repre hivatva. Eisenlohr Ulrich mind két darab- 
ban ismert szinpadi otthonossággal játszott. 
Veres Imre és Gidófalvi Pál urak mellékszere- 
peikben dicsérettel müködtek, Megemlitjük még, 
hogy mindkét primadonna nem csak tapsok- 
kal, hanem a kora ősz daczára virágcsokrokkal 
is kitüntetve lettek. 

Előadás végeztével a szép számu közönség 
nagy érdekeltsége mellett a tombola vette 
kezdetét. A nyeremény tárgyak kisorsolása Tüzes 
Karácson, Vékony Ferencz és Kriza Gyula ellen- 
őrködők vezetése alatt történt meg, melynek vé- 
geztével többen nyereménytárgyaikat azonnal át- 
vették, a még át nem vetteknek gondozását, ille- 
tőleg azok kiszolgáltatását 14 napi fenntartással 
- a mint értesültünk - Weér Zsigmondné ő 
nagysága honleányi készséggel vállalta el. 

N.N. 

Nyilt számadás 
a török sebesültek javára gyüjtött ön- 

kénytes adományokról. 

A folyó év szeptember 29-iki hangverseny- 

ről mult (40-ik) számunkban megjelent hirlapi 
tudósitás szerint kezünkhez vett és „vegyes" 

hireinkben szóról-szóra közölt levél kiséretében a 

budapesti török császári főkonuzlhoz juttatott 

150 frt 54 krnak rendeltetési helyére érkeztéről 

az alábbi sorokban lettünk megnyugtatva: „Csá- 

szári Ottomán Főkonzulatus. Buda- 
pest, 1877. október hó 5-én. 1835. szám. A csá- 

szári ottomán Főkonsulatus Budapesten. (150 frt 

54 kr.) egyszázötven forint és 54 kr.-nak vételét 
elismeri, melyet t. cz. ,Szolnok-Doboka" szer- 
kesztősége Deésen a császári ottomán hadsereg 
sebesültei számára szives volt átadni és saját 

kormánya nevében köszönetét fejezi ki az ado- 

mányozóknak ezen nagylelkü ajándékért. Hall!l 

m. p. A főkonzxul. Azóta ujabban a Módi 
György helybeli polgár gyüjtő ivén ada- 

koztak: Módi György 50 kr. Molnár Domo- 

kos 22, Egy valaki 10, Rutka Adolf 20, Keresz- 

tesi Katalin 10, Kese Károly 20, Burghárd János 

a király elvált a menettől és az uj királynőt lak- 
osztályába, termeibe vezeté. 3 nappal ezután fé- 

nyes eskűvő tartatott. A királyi párt Gábor egri 
érsek adá egybe. Erre a nászmenet a várba visz- 

szatért, hol diszlakomát tartottak. 

A diszlakomán jelenlevők közül neveze- 
tesebbek voltak: a nápolyi királyfi, nehány ná- 

polyi herczeggel, ezek után Ferrara és Velencze 

követei, a nápolyi ministerek, továbbá Kristóf 
bajor herczeg, Szilágyi Erzsébet Mátyás anyja s 

számos magyar és német főur. Az étkeket ma- 

gyar udvari főméltóságok hozták be. 

Ebéd után a királyi pár a különféle nem- 
zetek követeinek ajándékait fogadta el. A táncz, 

zene, tornajátékok stb. még 3 napig folytak 
ezután. 

Mátyás Budát legutószor 1489. karácsonján 

látta, akkor jött le Béesből Budára, hogy a Ma- 

gyar- és Németország közt létrehozott béke ki- 
hirdetésén jelen legyen fővárosában. Kevéssel 

ezután visszatérve Bécsbe, itt 1490-ik év április 
5-én elhunyt. Halála után fia Corvin János köl- 
tözött a budai várlakba, hol őt ellenei Bátori 
Tstván, Kinizsi Pál és Drágffy Bertalan vezérsége 
alatt ostromolták. Miután a Rákoson, a Mária 

templomában s a budai Zsigmond-egyházban 
folytatott többszörös alkudozások ezélhoz nem 
vezettek, Corvin János elhagyta a várat, mely 

most Ulászló cseh királyt, mint győztes trónkö- 
vetelőt fogadta be. Ha a magyar főurak, kik 
ezen időben oly fölényt gyakoroltak a nemesség 

éés nép alsóbb rétegeire, hogy mindent csak saját 
akaratjuk szerint rendeztek, szivökön hordozták 

a haza boldogságát, oly királyt választottak vol- 
na, ki Mátyást, ha csak részben is pótolja. De a 
főurak nagyon röepunvn Mityás alatt az enge- 

delmeskedést, maguknak gyenge, tehetetlen fe- 

jedelmet kivántak. Corvin János herczeget (kit a 

nép királyul óhajtott) azért nem választották 
meg, mivel féltek, hogy ez atyjának vérével 

ereiben, ugyan akkép engedelmességre szokta- 

tandja, mint amaz. - Ezen időben Albert és 

Miksa is el akarták a trónt nyerni és erőszakkal 

is elfoglalni. Ezt a főurak jól látták, ezért Ulász- 

lót sietve Budára hivták, hol azonnal meg is 

koronázták (1490.) 1506-ban Ulászlónak Budán 

fia született, ki 9 évvel ezután Máriával, Miksa 

császár unoka leányával eljegyeztetett. A magyar 

főurak, midőn gyenge, tehetetlen királyt akartak 

választani, Ulászlóban épen jót találtak. Min- 

denbe, mit neki tanácsosai előterjesztének, bele- 

egyezett, s mindenre ,dobzsé”-val felelt, a mely 

szó csehül annyit tesz: mint jó, vagy jól van; 

ezért gúnyból Dobzse Lászlónak neveztetett el. 
Viharos korszakon kelle a 2 testvérvárosnak ál- 

talmennie, midőn 1514-ben, Dózsa György kuru- 

czai (kik eredetileg a török ellen pápai bünbo- 

csánat igérete által toborzott keresztesek valá- 
nak) a nép visszatartásán fölindulva, mintegy 

negyvenezeren Budát megszállták, a külvárosokat 

kifosztogatták s ezek birtokosait magukkal hur- 

czolták; sőt Pestet is ostrom alá vették s az 

egész népet a nemesség ellen való küzdelemre 
hivták fel. A veszély pedig annál komolyabbnak 
látszott, mivel az alsóbb néposztály a kuruczok- 

hoz szitott. A dolog igy történt. A pápa keresz- 
tes hadjáratot akarván inditni a pogány törökök 
ellen, Magyarországon általa való bünbocsánatot 
hirdettetett, Bakacs Tamás esztergomi érsek s 

egyszersmind pápai követ által mindazok szá- 

mára, kik a török ellen inditandó keresztes há- 

boruban részt fognak venni. 

Persze hogy ezen ajánlat az alsóbb néposz- 

tálynak nagyon megtetszett, szerette volna bü- 

neinek bocsánatát nyerni. Ezért ott hagyván a 

cselédek gazdáikat, a jobbágyok is uraikat, el- 

szöktek a táborba. Ezen gyülevész népség száma, 

mely igy szaporodott folyton, rövid időn 100,000- 

re ment. Tavasz volt és a mezei munka is na- 
gyon sürgős. Az urak pedig nem tudták mit csi- 

náljanak cselédeik nélkül; a kik még nem szök- 

tek el, erővel tarták vissza, azokat pedig, kik 

már elszöktek, szintén erőszakkal hozatták vissza 

és keményen megbüntették. Ezért bőszült fel 
aztán a nép és el kezdett rabolni, gyilkolni, s0- 
káig nem hagyták a főváróst nyugton, mig végre 

Bornemisza János maga köré gyüjtve Buda és 
Pest őrségeit, a kuruczokat Pest alatt tönkre 
verte. Nemsokára ezután Zápolya János erdélyi 

vajda által Temesvár mellett ismét tönkre vere- 
tett, hol magát Dózsa Györgyöt is elfogták, mi- 
nek következtében kevéssel ezután kinos halál- 
lal kivégeztetett. A parasztokat ezen hibájukért 

az 1514-ben összehivott országgyülés többféle 
szigoru rendszabályokkal sujtotta. Ilyen rendsza- 
bály volt pl. hogy a parasztoknak egyik hely- 

ségből a másikba költözködnie, ha még oly kinos 

állapotban is vala, nem volt szabad. Ugyan ezen 

országgyülésen adta be Verbőczi István itélőmes- 
ter, a „hármas törvénykönyvet", melyet az ország- 

gyülés el is fogadott. Ennyi belzavar és véron- 
tás mellett ismét az volt Magyarország szeren- 
cséje, hogy Szelim (az ekkori török szultán) az 
egyptomi lázadások által elfoglalva lévén, nem 
ért rá Magyarországot megtámadni, sőt fegyver- 

szünetet is kért (1515). Ulászló a követkoző, azaz 
1516-ban meghalt. Gyermekei maradtak Anna és 
Lajos. 



Glaviozki István 10, Sámi József 20, 

Weinberg Mózes 10, Bogács József 10, Bakó 

András 10, Konyári József 6, Mátis Ferencz 

timár 10, Mikes Balás 10, Vadas László 10, 

Egei Lajos 10, Komjátszegi Lajos 20, Komját- 

szegi János 10, ifj. Maksai Mihályné 20, Barcza 

József 20, Stolcz András 5, özv. Gáspár Andrásné 

5, Megyesi János 5, Keresztesi Imre 50, Albertfi 

János 10, Molnár István 40, id. Mátis Sándor 10, 

Mátis Péter 10, Niszszel Sámuel 20, Fina Lajos 

60, Német Sándor 10, Szilágyi Pál 10, Lázár 

György 10, Hochteil Hers 20, Hochteil Jákob 

10, Módi Ferencz 10, Turbucz Pál 10, Hendler 

Ábrahám 10, Rottenberg Áron 50, Orosz János 

10, Szilágyi Sámuel 10, Hegyi Károly 60, Kom- 

Sándor 30, Bihari József 5, Balás Ká- 

roly 5, Klein Herman 5, özv. Korpás Jánosné 5, 

20, itj. 

játszegi 

Kécskei Sándor 5, Kovács Sándor fazékas 5, 

özv. Basa Györgyné 8, Bányai Sándor segéd 5, 

Szabó István 10, Kis István fia Lajos 10, Baksa 

Gábor 10, Balog Ferencz 10, Dénes István 10, 

özv. Beke Sándorné 10, Szilágyi Sámuel 10, 

Zorger Rafael 10, Zakács István 10, Pruner 

Sándor 20, Dálnoki József 30, Kacz Dávid 15, 

Florián József 5, Szilágyi Ádám 10, Etédi László 

10, Oroszlány István 10, Monai Sámuel 15, 

Nagy László 30, Stropáel József 50, Imre János 

10, Bruzer Mihály 10, Gedálie Freind 10, Pável 

Saul 5, Veres János szőcs-segéd 10, Isáki Antal 

10, Hendler Léb 5, Tóth József 10, Szalácsi 

Szabó Lajos szijgyártó 50, Simon János 50, 

id. Szénási István 10, Kis József 20, Barcza Já- 

nos 10, Fülep József 8, Erdődi Károlyné 4, 

Kécskei Mihály 50, Guti István 10. Rácz Mihály 

10, Berger Ignácz 10, Erdélyi Károly 10, Décsei 

Sámuel 10, Német Ferencz a Lajosé 20, Gaimár 

János ifj. 40, Hegyi Mihály ifj. 40, Enyedi Sán- 

dor 20, Gerecze János 50, Novelli Ferencz ifj. 5, 

Eke Márton 10, Jakab Károlyné, Gecző Mari 50, 

Breán Ferenczné 10, özv. Eperjesi Mihályné 10, 

Mező József 10, özv. Farkas Ignáczné 10, ifj. 

Ember Mihály 5, Egy valaki 5 kr. Léb Móricz 

1 frt, ifj. Gál Jánosné 1 frt, Gál Ferencz mészá- 

ros-segéd 30 kr., idősb Gál János 20, id, Német 

Lajos 20, Jozipovics Dávid 10, özv. Nikk Toniné 

50, ifj. Kis István 21, Csákán Dániel 10, Szabó 

Gáspár 10, Egy valaki 10, Vas Antal 20, Völgyi 

Ferencz 10 kr., Szántó Márton 1 frt, Szilágyi 

József megyei szolga 10 kr., Vas József 50, Mé- 

hesi János 48, Vas István fazékas 5, Ilosvai 

Lajos id. 20. id. Kis István 20, Fischer Adolf 10, 

Florián Sándor 10, Hosszu József 10, Derecskei 

Károly 5, Kálai József 10, Losonczi Sándor 

10 kr. Összesen: 24 frt 47 krt. 

Továbbá: Tüzes Karácson kir. közjegyző 

gyüjtő ívén adakoztak: Tüzes Karácson 2 frt, 

Kriza Gyula 1 frt, Vékony Ferencz 2 frt, Pécsi 

Lajos 1 frt, Kis János 1 frt, Ausspitz Antal 1 

frt, Kállus Jákob 1 frt, Veinberger Lázár 1 frt, 

Simon Bernát 1 frt, Klein Ignácz 50 kr., Men- 

del Sámuel 1 frt, Léner testvérek 1 frt, Pécsi 

Imre 1 frt, Várjon Lajos 1 frt, id. Voith Jakab 

2 frt, Henmann Farkas 1 frt, Moskovicz M. 50 

kr. Stilfrid Bernád 50 kr. Hartman Ferencz 

1 frt, Görög testvérek 1 frt, Adler Mihály orvos 

egy 10 frankos arany, Borbáth Dániel 1 frt, 

Karácsoni Lajos 1 frt, Rónai Lajos 50 kr., Nagy 

Károly 50 kr., Nuricsán Ferencz orvos 1 frt, 

Ehrenkauf Ferencz 50 kr., Farkas Gerzon 50 kr., 

Flük fotograf 50 kr., Sehlézinger testvérek 1 ftt, 

Schuster György 1 frt, Turbucz Ferencz 1 frt, 

Bocsánczi testvérek 1 frt, Nagy Ferencz 50 kr., 

Cseh Lajos 50 kr., Pauman Ede 2 frt, Adolf 

Klárman 4 frt, Nagy Benedek 2 frt, Frink Lajos 

2 frt, Szarvadi Adolf 1 frt, Budai Elek 50 kr., 

Szenkovics Ferencx 1 frt, Czecz Kálmán 2 frt, 

Miklós Sándor 1 frt, Vejda Gyula 1 frt, Georg 

Lisch 1 frt, báró Bánffy Dezső 5 frt, Somogyi 

Elek 1 frt, Váradi István 1 írt, Keul József 

2 frt, Kabos Sándor 1 frt, Mikó Miklós 1 frt. 

Összesen 60 frt 50 krt és egy darab 10 frankos 
aranyot. 

Az október 7-én, a deési női szövetkezet 

által rendezett tombolából bejött 207 frt 60 krból 

a sorsjegyek ára kifizetése után a szövetkezet 
elnöke Weér Zsigmondné ő nga által átadatott 
nekünk 203 frt 60 kr. A kibocsátott 1016 drb 20 

kros sorsjegyből egyedül br. Bánffy Dezsőné ő nga, 

- 

mint e tombola kezdeményezője, háromszázat vett 

meg, Szalánczi Lajosné pedig 60 krt felülfizetett. 

A műkedvelő társulatnak szintén 7-én a 
tombolával egyidejüleg tartott szinielőadásából be- 

jött féljövedelem 30 frt 47 kr., Kozma Döme zárda- 

főnök 2 írt 60 kr. adománya is kezünkhez adatott, 
minélfogva mult csütörtökön „Halil beye török 

császári főkonzul kezéhez 321 frt 54 krt s egy 

10 frankos aranyot expediáltunk. Ehhez adva a 
mult számunk szerint már felküldött, fentebb 
nyugtázott 150 frt 54 krt, e ddigelé mindössze 
482 frt 8 kr. jutott kis városunkból a török se- 
besültek javára. Tépést is küldtünk fel a főkon- 
zulhoz, mult szerdán a lapunk 40-ik számában 
emlitett 3 kiló 775 grammon kivül: Hirsch Li- 
pótnétól 224, Bányai Blankától 680. Váradi Zsu- 
zsától 1 kiló 13 gr. Eisenlohr Maritól 475. Lá- 
zár Vilmától 565. Róth Borcsa és Katától 400 
grammot; mindössze tehát eddigelé 7 kiló és 
182 grammot. Ugy pénzbeli adományokat, vala- 
mint tépést is szerkesztőségünk még mindig kész- 
séggel fogad el, s juttatja azokat rendeltetése 
helyére. 

VEGYESEK. 
Bel- és külföldi apró hirek. 

A képviselőkáz f. hó 8-iki ülésén a Helfy- 
féle ügyet tárgyalták. Az elnöki jelentés ugy ter- 
jeszté elő az esetet, hogy ama hordárok, kik Hel- 
fyt őrizet alá vették, semmitéle hatóság által erre 
fölhatalmazva nem voltak, semmi hatósági jegygyel 
nem birtak, s Helfy képviselő bátran kiutasithatta 
volna őket lakásáról; ő azonban ezt nem tette, 
hanem bort vitetett nekik; személyi szabadságát 
sem gátolta senki s mentelmi joga átalában nem 
szenvedett sérelmet. Tisza Kálmán is azt mondá, 
a mit a házelnök s bizonyitá, hogy ez esetben 
hatósági beavatkozás nem történt s végül a napi- 
rendre térést inditványozta. Helfy keserü szavak- 
kal érinté személyes szabadságának megtámadását. 
Simonyi Lajos báró nagy megvetéssel beszélt a 
budapesti főkapitányról, a ki sokkal alárendeltebb 
személy, hogysem a ház elé tartoznék, de az egy- 
szerü napi rendet még sem javaslá; gróf Apponyi 
pedig azt indítványozta, hogy miután az ügy egész 
Európában nagy szenzácziót okozott, utasitsák 
azt a mentelmi bizottsághoz. Sok szónok beszélt 
ezután: b. Kaas Ivor, Paczolay, Szilágyi Dezső, 
Pulszky, Mocsári Lajos, stb., - mig végre elfogad- 
ták a miniszterelnök inditványát s az egész ügy 
fölött napi rendre tértek. 9-én a bagatell-ügyek, 
vagyis a kisebb polgári perekben való eljárásról 
szóló törvényjavaslat részleteit tárgyalták sok vi- 
ta folyt, elég módositást nyujtottak be; a ház azon- 
ban töbnyire az igazságügyi bizottság javaslatait 
fogadta el. 10-én a bagatelle-perekről szóló tör- 
vényjavaslat részletes tárgyalását folytatták s be 
is fejezték. Ezután Helfy Ignácz intézett interpel- 
lácziót a miniszterelnökhöz a székelyföldi fegyver- 
szállitások s az ezzel összekötött elfogatások tár- 
gyában. A miniszterelnök kijelenté, hogy az erdélyi 
dolgok részletes föltárását még most nem tartja 
megengedhetőnek, de annyit mégis mondott, hogy 
kétezer fegyvert foglaltak le s a szállitók kö- 
nyelmüségének jellemzésére fölhozta azt is, hogy 
nagymennyiségü dynamitot is szállitottak a sze- 
mély vonaton, a mi igen sok emberéletbe kerül- 
hetett volna. Elfogva nyolczan vannak, kik fölött 
a rendes törvényszéki eljárás fog intézkedni s a 
kik eddigelé a legtisztességesebb bánásmódban ré- 
.szesülnek. A miniszterelnök beszéde után, mely 
erélyesen hangsulyozta a rend szükségét és védte 
intézkedéseit a zavarcsinálók ellen, a ház tudomá- 
sul vette a választ. 

A székelyföldi fegyverszállitások ügyében a 
„,Hon jelenti: Szende megérkezett s jelentést 
tett a cirálynak az erdélyi mozgalomról. Az el- 
lenzéki lapok hirlelései tulzottnak bizonyultak. 
Nagyszámu katona-szállitás valótlan. Csikszere- 
dára Szebenből ment egy gyalogzászlóalj, egy 
lovas század. Kézdi-Vásárhelytt van hat gyalog, 
egy lovas század. Udvarhelyt három gyalog, egy 
zászlóalj vadász. Továbbá Csikszeredán, Kézdi- 
Vásárhelyen rendes honvédség. Elfogattak össze- 
sen nyolczan, nem a katonaság, hanem a rendes 
törvényes hatóság által. Ezek rendes vizsgálat 
alatt vannak. A mozgalom főintézője, álllitólag 
(UGRON GÁBOR) Frankhonba szökött. A fegy- 
verek a határra voltak viendők, hol fölbérelt 
egyének vették volna át. 

A háboru. - A legutóbbi ázsiai 
harczokban 15 ezer orosz elesett. - A dunai 
hidak egy vihar rongálásai miatt járhatatlanok. 
- Ruscsuk bombázása foly. - Szerbia követeli 
az oroszszal kötendő szerződésben függetlenségét, 
e mellett Ő-Szerbiát, Bosznia egy részét. Orosz- 
ország az utóbbiba nem akar egyezni. - Szer- 

embert állit ki. Actiója ujabb bia negyvenezer 
hirek szerint csak november közepén kezdődik. 
- Szerbia ellen Mehemed Ali és Achmed Ejub 
mennek. A Duna torkolatra Hobart pasa megy. 
- Gorcsakoff köszöni gr. Andrássynak az erdé- 
lyi mozgalom elfojtását. - Az arany-járadék 

teljes összegében nem jegyeztetett alá, követke- 
zőleg a beérkezett aláirásokat nem kellend redui 
kálni. Budapesten egyedül csaknem ő jaillió ira- 
tott alá. - Sefket Ozmanhoz ért, vitt élelmet 
és eegitséget; hadi tanácsot tartottak. Mon- 
archiánk és Anglia mediatióját emlegetik. Hir- 
lik, hogy az orosz helyett az angol átveszi re- 
formgarantiákat a portánál. (K.) 

Megyei hirek. 
- Folyó hó 20-ra megyénk bizottsága 

rendkivüli közgyülésre hivatott egybe; a tárgy- 
sorozatot lapunk mai hivatalos rovatában közöljük. 

- A helybeli műkedvelő társulat 
f. hó 21-én tartja 66-ik szinielőadását s ez alka- 
lomból „Ház asság XV-ik Lajosalatt” czimü 
öt felvonásos vigjáték kerül szinre. Résztvesznek 
ez előadásban Keul Pepi és Hisenlohr Károlin 
k.. B. Horváth Samu, Nagy Lajos, Veres Imre, 
Gidófalvi Pál. További előadásra kitüzetett „AÁr- 
mány és szerelem." 

- Mint értesiüliünk a helybeli műked- 
velők uj szinháztermöket deczember 12-én ,Má- 
sodik Rákóczi Ferencz fogsága czimü 
darabbal nyitják meg. ; 

- Mehner Vilmos uj regény-csarnoká- 
ban megjelent „Házasságtörés drámái" czimü re- 
gény, a 28-ik füzettel befejeztetett. Most már 
,Az ördög fia és a három vörös ember'" 
czimü uj regény két első füzete jelent meg s 
füzetenként 25 krért kapható a kiadó hivatalban 
Budapesten kalaputcza 4. szám. E regényekkel 
diszes aranykeretű olajnyomatu jutalomképek vá- 
szonra olcsó utánszámitás mellett küldetnek meg. 

Mibaigazitás. Lapunk 40-ik száma 
„tárcza rovatában? „Kora télen" ezimü költe- 
mény 6-ik versszakában a második sor ,Féke 
vesztett orkán' sat. olvasandó. 

- Györött a Katalin napi (november 
25-27-én tartandó) országos lóvásár alkalmával 
a kormány által engedélyezett „sorsjáték' is 
rendeztetik 20 drb nyeremény-tárgygyal és pedig: 
négyes kettős fogatok kocsival, két kerekü egyes 
fogat, nyerges lovak, lószerszámok és lóhoz való 
iparczikkek játszatnak ki. Van összesen 12 ezer 
sorsjegy kibocsátva, egy sorsjegy ára csak 1 frt. 
Ily sorsjegyek Báró Bánffy Dezső főispán urnál 
kaphatók. 

- Megjelent a Délibáb Dengi Já- 
nos debreczeni tanár szerkesztése alatti szépiro- 
dalmi hetilap 27. száma, dús tartalommal, diszes 
kiállitásban. Előfizetési ára egész évre 6 frt, fél- 
évre 3 frt, évnegyedre 1 frt 50 kr. 

- A polgári iskolai növendékek 
érdekében. Sokszor tapasztaltam, hogy a ta- 
nuló növendékek az iskolába menés szine alatt 
elmennek hazulról s az utczákon vagy félreeső 
helyeken lézengenek. Az ilynemü kóborlásoknak 
mindig káros következményei vannak a növendé- 
kek erkölcsi, néha testi fejlődésére. Ez okon na- 
gyon óhajtanám a polgári iskolai növendékeket 
minden czéltalan sétálgatástól visszatartani; azon- 
ban azt a tanári testület a növendékek elszórtan 
lakása miatt teljességgel nem teheti. A t. t. szü- 
lőkhöz és helyetteseihez, a vidéki gyermekek 
házigazdáihoz fordulok tehát, s felkérem minde- 
niket, hogy gyermekeik érdekében szigoruan ves- 
senek gátat azok czéltalan, néha nem egészen 
jó czélu járkálgatásainak. Hogy pedig mindenki 
határozottan tudhassa, mikor van dolga az isko- 
lában, a hozzája tartozó növendékek, vagy növen- 
dékeknek, azok heti leczkerendjét ugy az idén 
is, mint a mult évben, az iskolai szolga által 
minden illetőnek megküldöttem. A megállapitott 
leczkerenden, ha valami változtatás történnék, 
azt is azonnal közölni fogom az érdekeltekkel. 
A növendékek iskolán kivül való ellenőrzésének az 
adott körülmények között, ennél czélszerübb 
módját nem ismerem, s közelebbről érdekelt és 
lelkiismeretesebb ellenőröket sem keresnék, mint 
a t. t. szülők és házigazdák; azért voltam bátor 
kérésemmel hozzájok fordulni. Deésen, 1877. 
október 9. Biró András, polg. iskolai igaz- 
gató. 

- Kimutatása a folyó hó 7-én a török 
sebesültek javára rendezett TOMBOLA alkalmá- 
val kihuzott nyerőszámoknak: 1. 8. 5. 7. 8. 20. 
22. 28. 26. 87. 29. 35. 38. 48. 53. 68. 66. 71. 
72. 73. 74. 75. 77. 80. 83. 84. 87. 89. 90. 98. 
94. 07.98. 102. 105. 108. 109. 111. 114. 121. 
128. 128. 199. 141. 148. 146. 152. 155. 150. 
158. 161. 163. 171. 177. 180. 185. 187. 189. 
192. 197. 204. 207. 208. 209. 211. 228. 227. 
288. 239. 240. 241. 242. 246. 249. 250. 252. 
255. 257 258. 250. 267. 270. 271. 277. 278. 
283. 287. 289. 291. 292. 203. 304. 306. 317. 
394. 328. 3832. 383. 386. 348. 340. 354. 364. 
870. 348. 375. 377. 381. 384. 887. 388. 397. 
400. 401. 402. 405. 406. 414. 415. 418. 420. 
421. 422. 424. 426. 427. 428. 429. 431. 432. 
439. 448. 447. 448. 449. 451. 454. 456. 458. 
164. 468. 469. 471. 478. 474. 476. 480. 481. 
484. 490. 491. 492. 494. 496. 500. 
504. 506. 508. 510. ö18. 527. 581. 
555. b6. 562. 564. 565. 571. 576. 
582. 587. 591. 5902. 509. 601. 604. 

616. 623. 628. 680. 



önerülő 
bizonyult bárminemü 

haladéktalanul s esetleg távirda útján feljelenteni 
elmulaszthatatlán kötelességének ismerje. 

évi . * 

646. 6523. 655. 661. 663. 664. 665. 649. 680. 
681. 682. 683. 690. 691. 698. 699. 701. 704. 

705. 707. 711 712. 719. 725. 726. 728. 729. 
Ug. 739. 740. 41. 745. 748. 751. 786. 759. 
u65. 1. 780. 81. /82. is6. 788. 189. 796. 
797. 800. 801. 803. 805.,806. 810. 812. 815. 
s16. S17. 821. 824. s825. 833. 834. 836. 837. 
838. 841. 847. 848. 851. 852. 855. 860. 868. 

s71. 874. 878. 879. 880. 888. 886. 887. 890. 

S92. 8983. 894. 898. 899. 900. 901. 902. 904. 

a05. 906. 907. 912. 918. 916. 917. 986. 938. 

941. 946. 959. 0963. 066. 969. 977. 978. 079. 

980. 982. 085. 989. 991. 993. 995. 99. 999. 
1005. 1009. 1014. Felhivatnak mindazok, a kik 

a fentebbi számokkal jegyzett sorsjegyek birto- 
kában vannak, hogy a nyeremény-tárgyakat 14 
nap alatt Weér Zsigmondné ő nagyságánál annál 

bizonyosabban átvenni sziveskedjenek, minthogy 

lejártával a nyeremény-tárgyak, egy a 
nő-egylet meghatározandó czélra elárusit- 

tatni fognának. A rendező bizottság. 

Neeroleg. Szász-aknai Vállya Dániel 
és neje Deési H. Ámália s leányuk Irma, szász- 

Vállya Ferencz és neje liptó-szentmiklósi 

Pongrácz Klára és több rokon megszo- 

szivvel jelentik, hogy a szerető édes 

anya és anyós, a gondos nagyanya és nemes 

keblü rokon: özv. szász-aknai Vállya Dáni- 
elné sziaváRTó BORBÁLA folyó év október hó 

3-án esti 10 órakor, élte 78-ik, özvegysége 36-ik 

évében, a ezetagek felyétele után, végelgyen- 

gülés miatt jobblétre szenderült. Végtisztességté- 
tele a róm. kath. vallás szertartása szerint Cser- 
neken október hó 6-án délelőtt 11 órakor tar- 

tatott meg. Áldott legyen az elhunytnak emléke. 

ezen idő 

által 

aknai 

és óvári 

morodott 

Hivatalos közlemények. 
Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

102. szám 1877. 

főispáni. 
Valamennyi szolgabirónak és a 3 városi tanácsnak. 

Hivatkozással a megye közigazgatási bizott- 
ságának a távirdai sodronyok, oszlopfák és el- 
szigetelők rosz akaratbóli rongálásának megaka- 

dályozása tárgyában idei márczius 8-án 227. sz 
a. a megye alispánja által annak alapján f. évi 

márczius 14-én 2370. sz. a kibocsátott körrende- 

letre figyelmeztetem a czimet, hogy miután a 
távirda-intézmény ugy az állam, mint az egye- 

seknek érdekei tekintetében folyvást kiváló fon- 
tossággal bir s igy annak megóvása ugy a kor- 

mány valamennyi hivatott közegének, valamint 
minden községi előljárónak fokozott figyelmét és 
teljes erélyét igényli, azonban mindennek daczára 

apuuta merülnek s ele ru an megdöb- 

0 

és oszlopfák, különösen pelig a porczellán elszi- 

getelők, részint rosz akaratból, részint pedig paj- 

kosságból gyakran rongáltatnak: azonnal utasitsa 
ezimed ismételten azon községek előljáróit, me- 

lyek irányában távirdai vonal huzódik el, hogy 

a távirda-vonalak alkotó részeinek legcsekélyebb 

tartozékaira is a legszigorubb felügyeletet gyako- 
roljanák, annyival is inkább, hogy azok bármely 

szándékos rongálástól, de mindenek felett a ká- 

rosittatástól megóvassanak s e tekintetben czi- 

med a legszigorubb rendelkezések utján is hatni 

törekedjék, mivel csak ez által érhető el az, 

hogy az államkincstárt évenként több ezerekre 

menőt indokolatlan kiadás ne terhelje. 

Végül felhivom a czimet, hogy minden föl- 

esetben a távirda körül elkövetett s be- 

csekély kihágást hozzám 

Deés, 1877. október 
r. Bánffy Dezső, 
főispán. 

Szolnok-Dobokümegye alispánjától. 
.. szám. 1877. 
Valamennyi megyehbizottsági tag urnak. 
Főispán ur ő méltóságának f. évi october 

5-én 990. sz. a. kelt intézkedése folytán Szolnok- 
Dobokamegye bizottsága réndkivüli közgyülését f 
évi octobér hó 20-ik, állandó választmányát pe- 
ds a közgyülés elé terjesztendő tárgyak előkészitése 
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végett ugyanazon hó 17-ik s következő napjaira 
egybehivtam. 

E rendkivüli közgyülés tárgyait: 
1. a községeknek az uj szolgabirói járások- 

nak megfelelő körjegyzői csoportokba leendő uj 
beosztás s a községi körorvosi köröknek az 1876. 
évi t.-ez. értelmében leendő megállapitása ; 

. Deés rendezett tanácsu város szervezeti 

a eneet jóváhagyása iránti előtejeszt- 
vénye; 

3. Deés városának, valamint az oláh-láposi 

és bálványos-váraljai körjegyzőséghez tartozó 
községeknek 1878-ik évi költségvetési előirány- 
zataik; 

4. Veres Károly és Babos Imre némai lako- 

soknak Oltyán Vaszilika falusbiró megválasztása 

ellen beadott felfolyamod ványuk; s végül 

5. Bernádi Dániel és Szenkovics Ferencz 

gyógyszerészek által Retteg községében egy fiók-, 

illetőleg anyagyógyszertár felállitása iránt beadott 

folyamodványok =- képezendik. 
Miről a tisztelt megyebizottsági tag urat oly 

felkéréssel értesitem, hogy a fennemlitett megye- 
bizottsági s illetőleg állandó választmányi ülések. 
ben kötelességszerüen résztveendő, a kitüzött na- 

pokon mindenkor d. e. 10 órakor a megye szék- 

háza tanácskozási termében megjelenni szives- 
kedjék. 

Deésen, october hó 6-án. 

Szarvadi Pál, s. k. 

alisbán 

1877. 

— 

Szerkesztő postája. 
Vidéki levelezőinket egész tisztelettel kérjük, hogy 

tudósitásaikat lehető legrövidebbre szabiák, lapunk keretébe 
hosszabb szabásu czikkeket nem közölhetünk annélkül, 
hogy azt meg ne huzzuk, a miért pedig önök rendesen ne- 

heztelni szoktak; hogy pedig egy levelet két s három 
számban, sőt egész hónapon át folytassunk, a közönségre 
nézve, mely mindég ujat vár - untató, és sokat veszt ér- 
tékéből is. 

Z. B. Zilah. 
nem igérhetjük. 

Themis. Szék. Későn jött. 

Felelős szerkesztő-kiadó PÁNCZÉL JÁNOS. 

ELirdetésele. 

5650.-1877. 

árv. 

Árverezési hirdetmény. 
Gondnokolt elmebeteg Weér Pál tulajdoná- 

hoz tartozó és Kolozsmegyében fekvő mezőmé- 

hesi és velkéri földbirtokok, melyek együt- 

tesen 431 held 23 G] öl szántó, 67 hold 195 [] 
öl kaszáló, 20 hold 95 négyszög öl kert és ház- 

helyek, 165 hold 515 négyszög öl legelő, 55 

hold 48 négyszög öl tó és nádos helyekből álla- 

nak, az ezen birtokok után járuló curiálistákkal, 

italmérési joggal és a Mező-Méhesen levő ma- 

lommal együtt - 1877. év október hava 22- 

én a helyszinén Mező-Méhesen 1500 frt kikiáltási 
árral, - továbbá a kodori birtok, mely áll 

13 hold 780 négyszög öl kert és házhelyekből, 

196 hold 665 
nszög kaszáló, 58 hold 

12 hold 570 nszög öl árok és utakra való he- 

lyekből, curiálistákkal és italmérési joggal 1200 
frt kikiáltási árral - végül a szekeres-tör- 

pényi birtok 4 hold 210 nszög öl kert és ház- 

helyekből, 67 hold 425 nszög öl szántó, 40 hold 

928 nszög öl, 76 hold 997 nszög öl legelő és 

8 hold 450 nszög öl kopár és úthelyekből állanak, 

500 frt kikiáltási árral kezdve 1877-ik év októ- 

ber hava 29-én a helyszinén Kodor és Szekeres- 

Törpény községekben 1878-ik év április 24-ik 
naptól kezdve 6 évi időre nyilvános árverezés út- 
ján a legtöbbet igérőknek fognak haszonbérbe 
kiadatni, mely árverezésekre árverezni szándéko- 
zók azon hozzáadással hivatnak meg, miszerint 
a kiirt kikiáltási áraknak 120/,-át készpénzben 
vagy óvadékképes állampapirokban az árverező- 
biztos kezébe bánatpénzzül kötelesek letenni. 

Az árverezési feltételek hivatalos órákban a 

megyei árvaszéknél Deésen és a helyszinén az 

Túl vagyunk halmozva. Közölhetését 

sz. (2-8) 

175 nszög öl legelő és 

Árverező biztosnál megtekinthetők. 

Szolnok-Dobokamegye árvaszékének Deésen, 
1877. szeptember 22-én tartott üléséből. 

Anca Péter, 

elnel 

jjegyző. 
n 

nszög öl szántó, 104 hold 1015. 

Moldován Custántim. 

Hirdetmény. 2-2) 
A deési csizmadia ipar-társulat árucsar- 

noka alatti lakosztályok bérbe kiadók. 1878. 
év ápril 24-ikétől kezdve egy vagy több 
évekre. Az emliített árucsarnok alatt van 
négy osztály, egy-egy osztály két szoba, 
egy kamara és egy konyhával ellátva. 

Értekezni lehet elnök Vas Antallal. 

k.i. 

Pályázati hirdetmény. 
Drága-Vilma. Szelnicze, Sásza, Ilondapa- 

taka, Zsugásztra, Kis-Berszó és Mályán szövet- 
kezett községek körjegyzői állomása, h. körjegyző 

Tamás István önkénytes lemondása folytán, üre- 
sedésbe jővén, ezen 400 frt fizetés, 40 frt szál- 
lásbér és 40 frt irodai átalánynyal javadalmazott 
állomásnak helyettesités utjáni betöltésére pályá- 
zat nyittatik. 

Pályázni kivánók felhivatnak, az 1871. évi 

(3-3) 

XVIII. t.-cz. 74. §-a értelmében, képesitésöket 

igazoló okmányolt folyamodványaikat folyó év 

október hó 16-ig, alólirt szolgabirói hivatalhoz 

beadni, a később érkezett folyamodványok nem 
fognak tekintetbe vétetni. 

A választás f. év október hó 17-ik nap- 
ján délelőtt 10 órakor fog megkezdetni Drága- 

Vilma községében a körjegyzői irodán. 

Kis-nyiresi járás szolgabirói hivatala. 

Resztolcs, 1877. september hó 25-én. 

Hosszu János, 
szbiró. 

Jószág-eladás. 
Deés, Szolnok-Dobokamegye 

székhelyétől egy negyed órányira eső Deés- 
akna sóbánya helységben, teháta kolozs- 
vár-nagybányai és beszterezei álla- 
mi utak csomópontjának közelében, A pa- 
hida vasuti állomástól 5 órányira 
eladó egy nemesi, évenként tiszta 550 fo- 
rintot jövedelmező, most haszonbérbe tartott 
birtok, mely áll két lakházból, korcsmaház 
és korcsmárlási jogosultságból, 34 hold szán- 
tó, 33 hold kaszáló, 3 hold szőlő és 6 hold 
erdőből. Venni szándékozók, alkuszok kizá- 
rásával, forduljanak Slávik János cs. k. 
főhadnagy tulajdonoshoz Nyitrabajnán, 
vagy r Antal megbizotthoz 
Deés 3-3 

Sziülőknek, 
kik a német nyelvben, valamint más tan- 
tárgyakban magán úton gyermekeiknek ala- 
pos oktatást nyujtatni óhajtanak, bátorko- 
dom magam, mint a fenntemlitett nyelvben 
és tantárgyakban alapos ismerettséggel biró 
egyén tisztelt pártfogásuk és kegyökbe aján- 
lani. Lakásom Európa szálloda 1I. 
szám. Tisztelettel 

(2-3) Deutsch József, 
egyetemi hallgató. 

MHirdetmény. 
Deési gőzmű-malmomat az 1 

feltalált aczél henger szerkezetre által 
idomittattam, őrleményeim finomságai a 
budapesti, debreczeni, és nagyváradió 
( űmalmok fajait eszközlendik 

szerint, nullástól 9-esig. 
Egyszersmind tudására kivánom 

juttatni a nagyérdemü közönségnek, 
Deésen liszteimet nagyban é 

csinyben főtéri saját házam alatti fő- 
raktáromban árusittatom árjegyzékem 
szerinti árakban, 
kiszolgáltatásával. 

Deés, 1877. september én. 

réne sámuel. 

mérték és faj rontos 

Ny. Biy és Kovérs venyyenatjatan Tiee TEr7 


